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ATA nº. 003 de 15 de Março de 2022. 

 

Ao 15 (decimo quinto) dia de Março de Dois mil e vinte e dois 15.03.2022, as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI, PAULO LUIZ DA 

SILVA, RENÊ JOAO SIDEGUM, KANATO YAWALAPITI, ELÇO DOMINGOS ALVES e JOSÉ 

MARIO ALIEVI, FLAVIO KUNRATH e AGENOR DA ROCHA CORREA. - O PRESIDENTE 

Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de Deus aberta a 3° Sessão 

Ordinária de 2022, mediante normas regimentais desta Casa de Leis.  - ORDEM DO DIA – 

Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor CEZAR FRANCISO 

MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em pauta: -  INDICAÇÃO 

Nº 008/2022 de autoria do vereador ELÇO DOMINGOS ALVES, que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL  A NECESSIDADE DE MANUTENÇAO DO TELHADO, REFORMA DO 

PISO E PINTURA DAS PAREDES DA ESCOLA MUNICIPAL SITUADA NA COMUNIDADE 

MADRE PAULINA “BOTUVERÁ” – MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE/MT’’.-  INDICAÇÃO 

Nº009/2022 de autoria DO VEREADOR RENÊ JOAO SIDEGUM, que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, A NECESSIDADE DE LEVANTAMENTO NO TRECHO MAIS CRITICO, 

NA ESTRADA DA LINHA RODINHA D’AGUA, ATE O ACESSO DA PROPRIEDADE DO SR. 

ALMIRANTE FRANCISCO GOMES, E NA SEQUENCIA O CASCALHAMENTO DESTA ESTRADA 

ATE A LINHA LOSS”. -  INDICAÇÃO Nº010/2022 de autoria DOS VEREADORES PAULO LUIZ 

DA SILVA e CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI que “INDICAM AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

NECESSIDADE DE UMA AÇAO TAPA-BURACOS NO ASFALTO DA AVENIDA BRASIL 

PRINCIPALMENTE NAS ESQUINAS”. -  INDICAÇÃO Nº011/2022 de autoria DO VEREADOR 

FLAVIO KUNRATH, que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A NECESSIDADE DE 

CASCALHAR A EXTENSÃO DA RUA SANTO ANTONIO, DENTRO DA AREA DE EXTENSAO 

URBANA E NAS ESTRADAS VICINAIS DE ACESSO AOS CHACAREREIROS PROXIMOS A 

CIDADE”. -  INDICAÇÃO Nº012/2022 de autoria DO VEREADOR ELÇO DOMINGOS ALVES, 

que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A NECESSIDADE DE SE FIRMAR PARCERIA COM 

CONSTRUTORAS, A FIM DE SE CONSTRUIR CASAS HABITACIONAIS, MUNICIPIO DE 

GAUCHA DO NORTE”. -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 005/2022, de autoria DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ALTERAÇAO DA LEI COMPLEMENTAR 

004/2010 – ANEXO II, QUE VERSA DOS CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

Nº015/2022 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual ‘’AUTORIZA A ABERTURA DE 
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 CREDITO ESPECIAL, NO VALOR DE R$ 1.800,00, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI Nº014/2022 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A CONTRATAÇÃO TEMPORARIA DE PESSOAL DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PUBLICO PARA ATENDER A DEMANDA DO MUNICIPIO NO 

AMBITO DA SECRETARIA DE SAÚDE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu 

PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E 

ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário.  – Após a palavra foi colocada à disposição do Senhor Jeyson 

Albino e da Senhora Luma Prados -  EMPAER, onde os mesmos fizeram a Apresentação 

de resultados 2021 e Planejamento de 2022 da Empaer em Gaúcha do Norte. - Cumpridas 

as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos.  – O 

vereador JOSÉ MARIO ALIEVI inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Relata que irá ser breve e agradece a Deus por mais uma quinzena abençoada, 

conseguindo fazer seus trabalhos. Fala que não conseguiu fazer nenhuma indicação mais 

que está trabalhando e tentando resolver os problemas nos órgãos responsáveis. No mais 

agradece a todos pela presença e finaliza sua fala. - O vereador RENE SIDEGUM inicia 

Agradecendo a Deus pela oportunidade e pela vida, e pede a ele sabedoria em suas 

palavras. Cumprimenta e agradece a presença de todos. Relata que irá dar uma explicação 

sobre algumas pancadas que recebeu e deve uma justificação para o povo. Fala que não 

é de seu costume usar a tribuna para falar de alguém, mais que já deu a explicação sobre 

o voto que deu semana retrasada sobre a Verba Indenizatória do Prefeito e do Vice. Fala 

que sentou com o prefeito e disse para ele que se fosse para aprovar uma verba só para 

ele não votaria a favor, mais que pensou no Mauro e falou e fala, e todos os vereadores 

sabiam do seu voto e o porquê de estar votando. Diz que o Mauro é uma pessoa que anda 

e o Prefeito tem salário e diárias, e que os vereadores tem verba Indenizatória, e que se 

é bom para ele e para os companheiros, porque não o Mauro fazer o trabalho dele e que 

se for uma coisa ilegal é só denunciar no Ministério público, que é só criar coragem e 

peito e ir no Ministério, ai ele devolve o dinheiro e os vereadores também, e que se seu 

trabalho tiver irregular e a justiça condenar devolve com maior carinho o que já gastou 

até hoje. Fala que gasta com despesas andando com veículo assim como demais 

vereadores fazem, mais que se está gastando deve se cobrar do vice pra ele andar 

também e do prefeito também, pra na semana que ele está usando a verba não usa a 

diária, e que isso cabe aos vereadores, que eles são 9 e que devem fiscalizar. Fala que a 

pessoa que saiu falando dele não deve saber quem ele é e muito menos conhecer sua 

família, e alerta a pessoa que saiu falando de sua pessoa, pede o porquê desta pessoa não 

ter pegado e mostrado para todos que dia 28 de Dezembro foi votado um Projeto de Lei 
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 onde só ele foi a favor, e foi por vídeo, e que depois todos os demais concordaram em 

mudar seus votos, onde foi votado uma verba que vinha para o município de 1.928.115,20 

que foi dividido em 176 funcionários da Educação, onde foi a favor desde o começo, e 

que qualquer pode levantar se ele não estiver falando a verdade. E que desde o começo 

falou de igualdade de dividir esse dinheiro com todos e cita um exemplo. Fala que no 

momento que votou pensou no guarda que anda de bicicletinha e na faxineira, e que eles 

não são mais valorizados que o professor, e que ela também tem seu valor. Diz que se 

falar alguma besteira ali pede desculpas mais que é obrigado a falar, pois lutaram pelo 

reajuste salarial para todos os funcionarios, inclusive da verba indenizatória, então se 

alguém aqui de dentro desta casa passou alguma cópia de documento na rua que passe 

também do aumento desta casa, e que não tem porque ficar culpando os outros se 

também recebeu um aumento, pois nada mais justo que todo mundo ganhar igual. Fala 

que pega seu dinheiro e anda nas estradas e tenta ajudar algumas pessoas, e que se 

colocar seu carro para fazer duas viagens para fora custa caro, pois hoje quem tem veículo 

sabe quanto custa 1 litro de gasolina, que hoje para ir e voltar de Cuiabá se gasta 1200,00, 

e que se for levar pacientes até lá a verba fica tudo nisso. Frisa que teve seu motivo de 

dar seu voto a favor, pensando no amigo Mauro, e que teve interesse sim e que todos 

sabem o porquê que votou e que se alguém quiser uma explicação a mais é só o procurar 

e que jamais vai trocar sua palavra e seu discurso, e que a verdade só existe uma, agora 

ficar conversando e querendo apagar a luz dos outros não. Para encerrar deixa uma 

mensagem de que quando foi na Igreja o Padre leu que diz assim  Lucas 6:41,42  "Por que 

você repara no cisco que está no olho do seu irmão e não se dá conta da viga que está em seu 

próprio olho? Como você pode dizer ao seu irmão: ‘Irmão, deixe-me tirar o cisco do seu olho’, se 

você mesmo não consegue ver a viga que está em seu próprio olho? Hipócrita, tire primeiro a viga 

do seu olho, e então você verá claramente para tirar o cisco do olho do seu irmão" .Amém. Sem 

mais, finaliza sua fala. – O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Parabeniza o pessoal da EMPAER por suas palavras. 

Fala ao Clodoaldo sobre sua situação e diz que pede que se resolva logo esse processo. 

Agradece por suas indicações e diz que são muito importantes, e que a escola Botuverá 

merece uma atenção pois a situação que a mesma se encontra hoje não é nada legal e 

necessita de uma reforma urgente com eficiência e qualidade, para que os profissionais 

possam atender de melhor maneira os alunos da localidade. Sobre o conjunto 

habitacional do Município diz que é de suma importância e redundante para que tenha 

um lugar que traga parcerias para que se melhore esse quadro de moradias habitacionais 

para atender aqueles que não tem sua casa própria. Pontua um momento até de tristeza 

ocorrido na comunidade de Nova Aliança, onde até tirou sua indicação que faça pequenas 

reformas e ações no local. Fala que tem sempre discutindo as ações não só da saúde mais 

nesse caso especial da Secretaria que tem levado isso ao Executivo para que tomem e 

façam rapidamente a reforma desse posto, assim como a do hospital, para que juntos se 
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 façam uma gestão de qualidade e as coisas se resolvam. Diz que na Comunidade de Nova 

Aliança aconteceu um pequeno acidente, onde infelizmente caiu um forro do posto de 

saúde daquela localidade onde a Dona Orcilia estava lá fazendo uma vacina na Dona 

Romilda Pimenta, onde estende as duas suas solidariedades pelo ato ocorrido lá. Que foi 

um acidente e que ninguém do poder público que isso aconteça e que foi um acidente, 

mas que machucou o braço da senhora e ela ficou muito chateada e assim presta suas 

solidariedades e que o Executivo e a Secretaria de Saúde tenham o olhar para lá para 

atender rápido a referida comunidade com essa reforma. Fala que esse é um Projeto de 

outra gestão que vem acumulando e tendo problemas na reforma daquele posto, que 

ainda está inadimplente para ser concluído e resolvido a situação. Agradece mais uma vez 

e espera que tenham o discernimento, pois todas as ações que se faz aqui tem uma 

consequência. Fala ao vereador Rene que se acaso ele tem um entendimento de que se 

foi alguém dos nobres que se use nomes, pois isso é muito importante e esclarece e tira 

muitas dificuldades. Fala que entende a reclamação do mesmo e que assina em baixo 

independente do que for. Sem mais, finaliza sua fala.   - O vereador FLAVIO KUNRATH 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Fala que na sessão passada 

foi citado que veio 150 mil do Deputado Dilmar Dal Bosco, para aquisição de uma 

ambulância. Fala que começo do mês estarão fazendo a entrega de mais 160 kits de 

ferramentas para pequenos produtores. Agradece a todos os vereadores que estão 

empenhados nesses trabalhos. Agradece pela aprovação de sua indicação e diz que 

espera ter resultados, pois só fazer indicação e não ser atendido é a mesma coisa da verba 

que o Rene falou, onde vereador corre nas estradas e gasta seu carro, paga o combustível 

com seu dinheiro e tem o salário de 4200,00, e diz que não tem nada contra a pessoa do 

Mauro, mais que foi aprovado nesta Câmara um Projeto de lei de verba indenizatória para 

o prefeito de 8 mil reais, e ele ocupa o carro e combustível tudo público, fala que nada 

contra o vice pois o vice não descasca abacaxi, e quem descasca abacaxi é o vereador. E 

que vice prefeito não descasca nada, e quem tem que responder é o prefeito e não o vice, 

e quem tem que estar à frente de tudo é o vereador, e frisa novamente que não tem nada 

contra o Mauro, e que esse Projeto foi aprovado e não vai mais ser retirado. Fala que a 

EMPAER fez uma bela apresentação e agradece a todos pelo empenho. Fala que na época 

que o Mauro era vereador já estava brigando por uma secretaria de agricultura, e que é 

uma vergonha um Município como Gaúcha do Norte que estar no meio de terras que 

aumentam todos os anos sem uma secretaria para dar auxilio as essas pessoas que estão 

a frente e correndo atrás, mais que mandar um Projeto de 8 mil reais é fácil. Parabeniza 

o Cezar e o Paulo pelos seus votos e diz que se estivesse na sessão votaria contra assim 

como os mesmos. Diz que na época da COVID veio um pouco mais de 2 milhões, e que o 

pessoal da saúde reclama até hoje que estava um desgaste enorme e que o Prefeito não 

teve coragem de mandar nenhum projeto de lei para dar pelo menos um pouquinho de 
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 aumento para eles, e que ali é assim: SE É PRA MIM OK, SE É PARA O FUNCIONARIO OU 

POPULAÇAO  NÃO! E que assim como mandou esse projeto de verba também poderia ter 

mandado um projeto de aumento. Fala um pouco sobre o aumento nas terras. Sem mais 

agradece a todos.  – O Vereador KANATO YAWALAPITI inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Fala um pouco sobre ele e diz que em seu primeiro 

mandato se esforçou muito cobrando o Prefeito na abertura das estradas que indicou, e 

alguns pedidos ele atendeu. Que no ano passado ele conseguiu apenas 40 mil de recursos 

que vieram de fora através do  Secretário Silvano Amaral, e com esse recurso a Prefeitura 

comprou 17 raladores de mandioca que vai ajudar  as mulheres indígenas, pois a função 

das mulheres indígenas no Alto Xingu é fazer a produção de polvilho, onde o homem 

planta e a mulher que faz o produto, e que esses raladores vão ajudar muito as mulheres. 

Diz que os trabalhos da EMPAER são muito bons. Diz que esse ano ele fez projeto para 

tentar trazer a Emenda para cá e que conseguiu mais recursos. Agradece o Deputado 

Wilson Santos que liberou 150 mil para comprar mais raladores para distribuírem nas 

aldeias, e que também liberou o recurso de 50 mil para começarem a implantar o Projeto 

de criação de Frangos nas Aldeias, onde serão inicialmente 5 aldeias. Diz que isso é muito 

importante dentro da aldeia, pois tem uma cultura que no dia da menstruação das 

mulheres ela não podem comer peixe que é o alimento do dia a dia, e que vê muito o 

sofrimento delas por 10 dias ou mais, onde ficam até sem comer nada porque não pode, 

e elas respeitam muito a tradição. Diz que fez esse projeto para tentar ajudar as mesmas 

e acha que vai dar certo pois já tem recurso disponível, e diz que conta com a Empaer 

para finalizar esse projeto. Fala que conseguiu com o Silvano Amaral um recurso de 69 

mil para a compra de uma máquina para fazer a extração de goma e que produz o 

polvilho. Diz que através de uma emenda com o Wilson Santos também tem um ônibus 

que vai atender a demanda indígena, e que esse ônibus chega até o mês que vem no 

município. Diz que esse ano está muito bom. Relata que a ambulância que tinha 

conseguido com o Wellington Fagundes começou a ser cobrada pedindo onde estava a 

emenda que nunca chega, e o próprio gabinete verificou e informou que está faltando o 

parecer do Ministro, e que isso acontecendo já transfere para Gaúcha do Norte. Fala que 

vai continuar batalhando e não vai parar, pois não é qualquer um que se senta nessas 

cadeiras, e que esse processo é uma luta.  Fala ao Jeyson que vai precisar muito da ajuda 

do mesmo, e sem mais finaliza sua fala e agradece a todos. – O vereador FABIO DA SILVA 

SOUZA  agradece e parabeniza todos os vereadores pelo sem empenho e que valoriza 

cada voto que recebeu, e pede para que não desgarrem disso por causa de um Projeto 

ou de um voto, que muitas vezes seu companheiro não concordou mais que o eleitor 

concorda, e que todos devem satisfações para seus eleitores e a Deus e que não é para 

se importarem com que os outros falam, pois lá na frente quem cobra tudo é Deus e a 

justiça mostra nas urnas. E que se cada um deu seu voto em qualquer projeto  é porque 
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 ouviu seu eleitorado, e fala que devem agradecer a Deus por estarem sentados nessas 

cadeiras pois não é fácil chegar nela, e que mais difícil ainda é sentar nela novamente. 

Fala que devem respeitar a opinião um do outro e sua escolha em seus votos, sem sair 

falando mal e fazendo fofocas na rua, pois isso é feio. E depois o pior é ter que se 

encontrar nos corredores da Câmara pegar na mão e sabem que por trás a pessoa te senta 

a lenha.  Diz que o vereador Elço pediu para citar nomes e que isso não é preciso pois 

todos sabem quem é, mais que depois da sessão vão se reunir e tirar as dúvidas, pois não 

querem queimar ninguém. Sem mais finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

AGENOR DA ROCHA CORREA 

 

..................................................................................................................... 

 

 

KANATO YAWALAPITI 

 

..................................................................................................................... 

 

CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI 

 

..................................................................................................................... 

 

ELÇO DOMINGOS ALVES 

 

..................................................................................................................... 

 

FABIO DA SILVA SOUZA  

 

.....................................................................................................................  

 

FLAVIO KUNRATH 

 

..................................................................................................................... 

 

JOSÉ MARIO ALIEVI 
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 ..................................................................................................................... 

 

PAULO LUIZ DA SILVA 

 

..................................................................................................................... 

 

RENÊ JOÃO SIDEGUM 

 

..................................................................................................................... 
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